



◆ ФЕСТИВАЛИ. КОНКУРСЫ. КОНЦЕРТЫ

Сияла «Радуга» талантов

XVIII областной национальный фестиваль-конкурс детского художественного творчества «Радуга» в 2018 году впервые поменял место проведения и отправился на встречу с талантливыми участниками в муниципальные районы и города Тюменской области. 10 февраля открытие фестиваля состоялось в г.Ишиме, а 17 февраля он про-

шел в Омутинском районе. 178 участников от 7 до 16 лет из Омутинского, Армизонского, Аромашевского, Юргинского и Голышмановского районов собрались в районном Доме культуры показать компетентному жюри свое творчество по следующим номинациям: вокал народный, академический; вокал эстрадный; хореография народ-

ная; эстрадный танец; инструментальное исполнение; художественное слово. Профессиональное жюри возглавил председатель Координационного совета национальных общественных объединений Тюменской области, ректор Тюменского государственного института культуры Игорь Геннадьевич Шишкин.

Приветствовали участников фестиваля-конкурса «Радуга» первый заместитель главы района Александр Викторович Робканов, начальник отдела по делам национально-культурных объединений и казачества комитета по делам национальностей Тюменской области Людмила Ивановна Шабанова, председатель жюри Игорь Геннадьевич Шишкин. Он отметил, что в этом году изменился формат фестиваля. Сейчас он проходит не только в Тюмени, но и в районах Тюменской области для того, чтобы охватить большее количество детей и выявить сильные коллективы и талантливых исполнителей, а также чтобы фестиваль стал более массовым и интересным.

Зрители бурно реагировали и поддерживали аплодисментами конкурсные номера, все они были достойны получить высокую оценку жюри. Было одинаково интересно смотреть и слушать каждое выступление ребят. В зале звучали инструментальные исполнения «Как пошли наши подружки», «Одинокая гармонь», «Как ходил-гулял Ванюша», «Русские гармошки»,

«Казачья пляска»; народный вокал «Веселая горница», «Тень-тень»; исполнялись русский народный танец «Вольный ветер», завораживающие танцевальные композиции в исполнении ансамблей «Шарм», «Русичи» и других.

- Все были хороши, все молодцы. В каждом номере была какая-то изюминка. К сожалению, каждый номер не может получить приз. Мы выбрали из достойных достойнейших, - сказала Л.И.Шабанова, когда наступило время награждения.

И.Г.Шишкин особо выделил тех детей, которых хотел бы видеть у себя в институте для обучения. В их числе конкурсанты из Армизонского, Юргинского, Омутинского районов. В их число вошли Яна Пальянова (народный вокал), Денис Варав (художественное слово), Андрей Осинцев, Михаил Конак, Никита Донченко (баян). Он отметил их хороший уровень музыкального исполнения. Пленил жюри участник ансамбля «Казачья вольница» Александр Строкин тем, как он держится на сцене и техничностью исполнения танца.

Среди победителей XVIII областного национального фестиваля-конкурса много детей из нашего района. Диплом лауре-

ата III степени получили Александр Мельникова (руководитель Н.А.Мельникова) и танцевальный ансамбль «Шарм» (руководитель О.А.Карнаухова). Дипломы лауреата II степени вручены Максиму Слободянку (руководитель Н.А.Мельникова), Никите Донченко (руководитель Е.М.Скирдина), ансамблю танца «Русичи» (руководитель Е.Е.Метешкин), фольклорно-инструментальному ансамблю под руководством Т.А.Кузьмичевой.

Дипломами лауреата I степени награждены ансамбль танца «Казачья вольница» (руководитель Е.Е.Метешкин), Яна Пальянова (руководитель Т.А.Петина), ансамбль «Веселая горница» (руководитель Н.В.Мельникова), инструментальный ансамбль «Удальцы» (руководитель Е.М.Скирдина), Михаил Конак (руководитель Е.М.Скирдина), Андрей Осинцев (руководитель Е.М.Скирдина), Денис Варав (руководитель М.А.Зюзикова). Получили специальные призы Полина Мартынова, Александр Строкин и ансамбль танца «Маленькая страна».

Следующие этапы фестиваля пройдут в Тобольске и Ялуторовске. Завершится он 25 марта в Тюмени.

Т. ГУСАРЕВА
Фото А. САУТИЕВА



Слева направо: И.Г.Шишкин, Л.И.Шабанова, А.В.Робканов



Лауреат I степени
Яна Пальянова



Участник фестиваля-конкурса
Денис Варав



Лауреат I степени Михаил Конак



Ансамбль народного танца «Казачья вольница»



Детский танцевальный коллектив «Маленькая страна»

◆ В РАЙОНЕ

Широкая Масленица, приходи опять!



В Прощеное воскресенье торговая площадь с. Омутинское превратилась в настоящую праздничную ярмарку с песнями, танцами и народными забавами. Десятки селян собрались здесь, чтобы отметить широкую Масленицу, отведать пышных блинов с вареньем, медом да сметаной, которыми потчевали повсюду. Открывшиеся мини-кафе завлекли народ ароматами шашлыка, выпечкой и горячим чаем.

Веселого гулянья омутинцам и гостям села пожелал первый заместитель главы Омутинского района Александр Викторович Робканов. И они прислушались к его пожеланию. Со сцены звучали задорные мелодии и народные песни, от которых ноги сами просились в пляс. Народ развлекали солисты и творческие коллективы районного Дома культуры, Чуркинско-СДК. Для зрителей шумел пестрый масленичный карнавал. Были здесь и задорные скоморохи, добры молодцы, сударыни-барыни, обязательный атрибут русской ярмарки - медведь. Добавляли настроения заклочки, шутки-прибаутки. Смотреть представление можно было стоя или устроившись на удобных тюках сена. Многие жители пришли на Масленицу целыми семьями. Супруги Екатерина и Александр Пермяковы взяли с собой дочку Диану и шестимесячного сынишку Илью. Малыш с улыбкой следил за происходящим из коляски.

- Мне кажется, в этом году все проходит как-то интереснее, красочнее, - делится впечатлениями Екатерина.

Того же мнения были и другие зрители.

Валерий Одегов:

- Праздник нравится. Такую сцену большую сделали. Раньше поставят ЗИЛа и выступают в кузове. Наряды яркие сшили, приятно посмотреть!

Дмитрий Волков:

- Отличная Масленица. Все продумано - музыка, развлечения. Планируем с друзьями где-нибудь поучаствовать.

Тамара Малышева:

- Прекрасно гуляем! Мероприятие так замечательно организовано. Столько позитива, базар хороший.

Ярмарка-распродажа, действительно, удивляла разнообразием. Омутинцам предлагали товар местные умельцы и производители, а также предприниматели из других районов. На прилавках было мясо элитных пород, птица, хлебобулочные изделия, всевозможная рыба, лососевая икра, ягоды, грибы, ореховое домашнее нерафинированное подсолнечное масло, сувениры, березовые веники.

Семен Глаголев, торговый представитель ООО «Новодеревенское»:

- Продукты марки «Добрый фермер» приобретают очень хорошо. Покупатели знают высокое качество нашей молочной продукции. К тому же сегодня мы работаем без наценки, реализуем товар по заводской цене.

Надежда Сайфутдинова, индивидуальный предприниматель (г.Ялуторовск):

- Привезла пуховые паутинки, шали, варежки. Берут потихоньку. В основном пользуются спросом носки и пояса из собачьей шерсти.

Участников Масленицы потчевали не только разными лакомствами и песнями. На детских интерактивных площадках отгадывали загадки, участвовали в масленичном квесте, устраивали гонки на метлах. Стреляли в цель из гигантской рогатки, позировали в оформленных в фольклорном стиле фотозонах. Призовые жетоны можно было обменять на блины, бублики и сладости.

Не скучали и взрослые, соревновавшиеся в перетягивании каната, поднятии гирь, 10-килограммовых мешков с мукой и сахаром, в заданиях на ловкость и смекалку. За участие в конкурсах полагались всевозможные призы. Среди них были билеты на концерт шоу-группы «Россияне» (г.Пермь), который состоится в РДК 18 марта.

На центральной площадке ни на минуту не стихало веселье. Кружился потешный хоровод. Селяне мирили Зиму с Весной, под дружные аплодисменты запускали на воздушных шарах чудо-блины, сделанные из подручных материалов. Вместе с ними к солнцу улетали пожелания счастья, добра и радости.

Невозможно представить омутинскую Масленицу без традиционного столба с подарками. Мультиварка, люстра, мантоварка и палас манили многих.

- Столб очень скользкий, каждый раз мне метра до верха не хватает, - посетовал один из смельчаков Александр Лютиков. Не меньше азарта было и у болельщиков, которые подбадривали штурмующих столб: «Лезь!», «Давай, соседка!»

Одни так и не смогли добраться до заветного подарка, другим повезло больше. Среди счастливиц был инженер производственного отдела АО «Евракор» Максим Строкин. Седьмой раз в жизни успешно взобрался на столб скотник из с.Ю-Плетнево Андрей Рязанцев. Полгода назад мужчина бросил пить, занялся спортом и его физическая форма заметно улучшилась.



Атаман Омутинского хуторского казачьего общества Евгений Метешкин с будущим казаком Сашей Гутровым

Рядом развернулись казачьи игрища и концерт, организованные Омутинским хуторским казачьим обществом. Селян зазывали прокатиться на лошадях, попробовать себя в фланкировке нагайками и шашками, участвовать в играх «Стенка на стенку», «Цепи, кованные». Показать удал молодецкую можно было в необычных состязаниях - рубке шашкой «Казарла». Увлекательное зрелище, когда участник острой шашкой рассекает пластиковую бутылку с водой, привлекло немало зрителей.

Никого не оставили равнодушными творческие номера казачьего ансамбля песни и коллектива «Казачья вольница». Во время исполнения зажигательной лезгинки к танцорам присоединился пятилетний Саша Гутров, старательно пытавшийся повторить сложные движения. Взяв его на руки, атаман Евгений Метешкин сказал: - Обещаю, это мой будущий казак. Воспитаем его в духе настоящего воина, патриота нашей дорогой, любимой Омутинки!

Кульминацией радостного и самого сытного народного праздника Масленица стало сжигание чучела. Омутинцы встали в дружный хоровод, чтобы вместе встретить приход весны с легким сердцем и новыми силами.

А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИЕВА



Уверенно держит шашку Максим Строкин



Весело в фотозоне Центра социального обслуживания населения



Боремся за призы



Не перевелись еще богатыри на земле омутинской!

◆ КУЛЬТУРА

Побывали на кукольном спектакле

Юные омутинские зрители регулярно приобщаются к театральному искусству. За последние два года с гастролями в нашем районе побывали Тюменский, Курганский театры кукол. В феврале состоялась очередная встреча с артистами Саратовского кукольного театра. В районном Доме культуры прошел спектакль «Приключение троллей». Часовое сказочное представление с ростовыми куклами привело ребят в восторг. Они неотрывно следили за происходящим на сцене, непосредственно реагировали, сопереживая героям.

◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

Диспетчерская служба

Не первый год в Центре социального обслуживания населения Омутинского района работает диспетчерская служба для населения. Ее цель - прием заявок от граждан на получение социальных услуг. Позвонив по телефону 3-17-90, можно получить консультацию о предоставляемых мерах социальной поддержки, заказать дополнительные платные социальные услуги.

За 2017 год в диспетчерскую службу поступило 326 звонков. В большинстве случаев жители района обращались за транспортными услугами (240 заявок) - заказывали социальное такси, транспорт для маломобильных граждан. 86 человек просили предоставить платные социальные услуги, такие как покос травы, вспашка огородов, стирка белья и т.д. Диспетчерская служба продолжает свою работу и в текущем году. Сделать заявку можно с понедельника по пятницу в рабочие часы.

◆ КОРОТКО

Проводят досуг

В Центральной районной библиотеке начал работу молодежный клуб «Альтернатива». Каждую пятницу, с 16-00 до 19-00 часов, здесь собираются студенты Омутинского отделения Заводоуковского агропромышленного техникума, проживающие в общежитии. Ребята общаются, пьют чай, интересно проводят досуг. Любят посидеть за игровой приставкой X-Box, настольными играми «Мафия», «Дженга». На заседаниях клуба устраиваются настоящие игровые турниры. Кроме того, молодые люди могут почитать книги, журналы или посмотреть популярные видеофильмы, которые всегда готовы порекомендовать библиотечные работники.

Материалы подготовила
А. ПАЙВИНА

◆ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ Сохранить в памяти подвиги героев

Возможно, мы устали от рассказов о войне, блокаде... А как же тогда человеческая память о тяжелейшем периоде в жизни государства российского? Память о Великой Отечественной не стирается, не тускнеет с годами. Она всегда в наших сердцах. Наш долг - сохранить в памяти лица, имена и подвиги героев, прошедших страшными дорогами войны. Дни воинской славы России возвращают нас в то трагическое время...

В январе мы склоняли головы перед подвигом города-героя Ленинграда, его жителей и освободителей. Страшные 900 дней блокады города на Неве, который превратился в город-крепость. Прекратилась подача электроэнергии, вышли из строя водопровод и канализация. Жестокий голод и свире-

дый холод обрушились на ленинградцев. Фашистские войска охватили 200-километровым кольцом осады непокорный город.

На помощь осажденному городу тогда отправились и наши земляки-омутинцы: Василий Поликарпович Овчинников, Николай Васильевич Вешкурцев, Павел Прохорович Куролентко, Никита Семенович Нелепченко, Степан Михайлович Усолецев, Иван Васильевич Шустов, Василий Александрович Боровинский и многие другие.

В те трудные годы Сибирь стала второй матерью для обездоленных ребятишек, эвакуированных из осажденного Ленинграда. Об этом рассказывала учащимся школ - Омутинских №1 и №2, Шабановской, Вагайской, Ситниковской - специа-

лист Центральной библиотеки. Использование архивных документов, музыки, слайдов сделали ее выступление эмоциональным, запоминающимся. Прочувствовали наши дети, что испытали ленинградцы в той войне.

Страшной того, что было в Ленинграде, сегодня в мире больше не найти!

Эта мысль прозвучала в рассказе Тамары Николаевны Пономаревой, имеющей знак «Жителю блокадного Ленинграда». Вместе с сестрой Галиной Николаевной Ушаковой они были вывезены из города на Неве в с.Ситниково в марте 1942 года. Внимательно слушают школьники взволнованный голос гостьи из прошлого, рассматривают экспонаты военной поры.

Звучит метроном, минута памяти, минута молчания... И ритмичный стук сердца: «Пусть мирно проходят года, пусть не будет войны никогда».

**Н. АБРОСИМОВА,
председатель районного
совета ветеранов**

ческими средствами реабилитации и санаторно-курортными путевками будет проводиться в соответствии со сформированной ранее очередностью. Подать заявление на их получение можно через Единый портал госуслуг или многофункциональный центр «Мои документы». По возникающим вопросам вас проконсультируют специалисты межрайонного управления социальной защиты населения, тел. 3-27-06.

А. ПАЙВИНА

◆ НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ Полномочия переданы - очередность сохраняется

С 1 января 2018 года прием заявлений на обеспечение льготников техническими средствами реабилитации, путевками на санаторно-курортное лечение и бесплатным проездом на междугородном транспорте к месту лечения и обратно осуществляется Фондом социального страхования. Как

пояснил начальник межрайонного управления социальной защиты населения (Омутинский, Армизонский и Юргинский районы) Андрей Иванович Турок, на сегодняшний день территория Омутинского района обслуживается филиалом №6 Тюменского регионального отделения ФСС (г.Ишим). Обеспечение техни-

отношения с наследодателем.

Родственные отношения с наследодателем могут подтвердить соседи, родственники или друзья, которые выступают в суде в качестве свидетелей. Также доказательством наличия родственных отношений может послужить личная переписка с наследодателем.

В заявлении об установлении факта родственных отношений должно быть указано, для какой цели заявителю необходимо установить данный факт, а также должны быть приложены к нему доказательства невозможности получения необходимых документов или восстановления утраченных документов. В данном случае это будут письменные отказы в предоставлении информации либо отказы в связи с отсутствием запрошенной информации.

При подаче заявления об установлении факта родственных отношений оплачивается госпошлина в размере 300 рублей, если заявитель в соответствии с Законом не освобождается от уплаты государственной пошлины.

Решение суда по заявлению об установлении факта, имеющего юридическое значение, является документом, подтверждающим факт, имеющий юридическое значение, а в отношении факта, подлежащего регистрации, служит основанием для такой регистрации, но не заменяет собой документы, выдаваемые органами, осуществляющими регистрацию.

После того как суд вынесет решение, его необходимо представить нотариусу для подтверждения родственных отношений с наследодателем.

**О. АКСЕНОВА, помощник судьи
Омутинского районного суда**

◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

Наезд на пешехода

Трагедия случилась на федеральной автодороге «Тюмень-Омск» в Омутинском районе

16 февраля 2018 года в 4 часа 10 минут на 138 км автодороги Тюмень-Омск в Омутинском районе водитель автомобиля Хендай Гранд Старекс из Казанского района допустил наезд на пешехода 1978 года рождения, который переходил проезжую часть указанной автодороги, не имея на одежде световозвращающих элементов. По предварительным данным, пешеход находился в алкогольном опьянении.

**А. Яковлева, ст. инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД
России «Омутинский» майор полиции**

◆ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РФ

Доступны электронные услуги

Как проинформировала руководитель клиентской службы ПФР в Омутинском районе Светлана Михайловна Герасимова, граждане могут получить ряд услуг, предоставляемых ПФР, в электронном виде через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР www.es.pfr.ru и Едином портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru.

Чтобы получить услуги, нужно зарегистрироваться в «Личном кабинете» гражданина. Если вы уже пользуетесь порталом государственных услуг, то тот же логин и пароль можно использовать при входе в личный кабинет на сайте ПФР. На сегодняшний день Пенсионный фонд предоставляет более 50 электронных сервисов.

Пенсионерам или тем, кто собирается ими стать, не выходя из дома, можно подать заявления о назначении пенсии, о ее доставке, заказать справку о размере пенсии.

Работающему гражданину в личном кабинете доступна информация, имеющаяся в ПФР: о периодах трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодателями страховых взносов.

Молодые мамы могут подать заявление о выдаче государственного сертификата на материнский капитал, заявление о распоряжении средствами маткапитала, получить информацию об остатке средств и заказать соответствующую справку.

По словам Светланы Михайловны, традиционно популярностью у граждан пользуются сервисы подачи заявления на материнский (семейный) капитал, информирования о пенсионных правах, а также предварительная запись на прием.

Подготовила А. ПАЙВИНА

◆ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Как доказать родственные отношения в суде

Довольно часто в вопросах, связанных со спорами о наследстве или завещании, возникает проблема определения родственных связей.

Наследование осуществляется по завещанию и по закону. И в том, и в другом случае наследнику необходимо подтвердить свое право на получение наследства, в частности наличие родственных отношений между ним и наследодателем.

При наследовании по завещанию нотариус проверяет родственные отношения наследника и наследодателя, если в завещании имеется ссылка на наличие таких отношений. Однако если в завещании указаны родственные или брачные отношения завещателя с наследником, а документы, подтверждающие эти отношения, наследник не мог представить, нотариус вправе выдать свидетельство о праве на наследство по завещанию без указания в нем степени родства или наличия зарегистрированного брака с завещателем.

При наследовании по закону нотариус при выдаче свидетельства о праве на наследство по закону проверяет наличие родственных отношений, являющихся основанием для призвания к наследованию по закону лиц, подавших такое заявление.

Доказательством родственных и иных отношений наследников с наследодателем могут являться документы, выданные органами ЗАГС, а также вступившие в законную силу реше-

ния суда об установлении факта родственных или иных отношений. В отдельных случаях могут быть приняты справки о родственных или иных отношениях, выданные организациями по месту работы или жительства; записи в паспортах о детях, о супруге; справки органов социальной защиты о назначении пенсии по случаю потери кормильца и т.п., - если они в совокупности с другими документами подтверждают родственные или иные отношения наследников с наследодателем.

Если необходимых документов нет либо они утрачены, нужно обратиться в орган ЗАГС для получения повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния. В случае отсутствия в органах ЗАГС необходимых сведений и документов обратиться нужно с запросами в ведомственные и исторические архивы по месту пребывания и рождения родственников.

В случае если не удалось собрать документы с помощью запросов, необходимо обратиться в суд с заявлением об установлении факта родственных отношений с наследодателем.

Заявление об установлении факта родственных отношений подается в суд по месту жительства заявителя - в порядке ст.264 ГПК РФ.

Для этого нужно подготовить все имеющиеся документы и иные доказательства, подтверждающие родственные

ДУМА ОМУТИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА РЕШЕНИЕ

12 февраля 2018 года

№4

с.Омутинское

О внесении изменений в решение Думы «О бюджете Омутинского сельского поселения на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» от 29.11.2017 №31

Внести в решение Думы Омутинского сельского поселения от 29.11.2017 №31 «О бюджете Омутинского сельского поселения на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» следующие изменения:

Статья 1
1. Подпункты 2, 4 пункта 1 статьи 1 изложить в следующей редакции:

«2) общий объем расходов бюджета сельского поселения в сумме 11697,8 тыс. рублей;
4) прогнозируемый дефицит бюджета сельского поселения в сумме 32,8 тыс. рублей».

2. В пункте 5 статьи 5 цифры «11665,0» заменить цифрами «11697,8».

3. В Приложении 1 цифры «0» заменить цифрами «32,8»; цифры «11665,0» заменить цифрами «11697,8».

4. В Приложении 7 добавить строки:

Обеспечение проведения выборов и референдумов	01	07	32,8
---	----	----	------

цифры «173,0» заменить цифрами «205,8»; цифры «11665,0» заменить цифрами «11697,8».

5. В Приложении 9 добавить строки:

Обеспечение проведения выборов и референдумов	01	07	32,8		
Реализация функций органов местного самоуправления	01	07	99 0 00 00000	32,8	
Проведение выборов в представительные органы муниципального образования	01	07	99 0 00 70010	32,8	
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	01	07	99 0 00 70010	200	32,8
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	01	07	99 0 00 70010	240	32,8

цифры «173,0» заменить цифрами «205,8»; цифры «11665,0» заменить цифрами «11697,8».

6. В Приложении 11 добавить строки:

Обеспечение проведения выборов и референдумов	285	01	07	32,8		
Реализация функций органов местного самоуправления	285	01	07	99 0 00 00000	32,8	
Проведение выборов в представительные органы муниципального образования	285	01	07	99 0 00 70010	32,8	
Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	285	01	07	99 0 00 70010	200	32,8
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	285	01	07	99 0 00 70010	240	32,8

цифры «173,0» заменить цифрами «205,8»; цифры «11665,0» заменить цифрами «11697,8».

Статья 2

1. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Председатель Думы
Омутинского сельского поселения А.В. ПАТЛИН**